

## “齐鲁微互动”选出您喜欢的诵读小能手

本报5月3日讯(记者 孙颖) 5月1日,齐鲁晚报今日滨州微信平台开启“齐鲁微互动”活动,邀请读者投票选出您喜欢的全市中小學生古诗词朗诵大赛决赛阶段的小选手。截至5月3日19点,已有超5000人参与活动,来自滨城一小的刘思莹和滨城逸夫小学的朱云舒分居两组得票数榜

首。

由滨城区文化旅游新闻出版局和齐鲁晚报·今日滨州联合举办的全市中小學生古诗词朗诵大赛,经过选拔赛和初赛两轮角逐,50名选手晋级决赛,并将于5月9日在杜受田故居进行最后的“争霸赛”。

为增加选手人气,呼吁更多人阅读经典,齐鲁晚报今日

滨州微信平台开启“齐鲁微互动”活动,将晋级决赛的选手分成两个小组,根据投票数量多少,分别对两组的前五名和前三名予以奖励。每位参与微投票的小选手将获得齐鲁今日滨州微互动纪念玩偶一只,投票截止到5月8日17:00,投票结果不做为决赛凭证。

据了解,获奖小选手将得

到价值不等的齐鲁今日滨州精品大礼包一份,内含大白公仔一只、保卫书店借阅卡一张、打渔张松鼠乐园门票三张。奖项将在5月9日决赛现场颁发。

快关注“齐鲁晚报今日滨州”(qlwbjrbz)微信公共平台参与投票吧!



二维码  
齐鲁晚报·今日滨州

# 废弃池塘变身垂钓乐园

滨城区滨北街道孙家庄村开发农家乐,让留守老人、妇女家门口就业

本报5月3日讯(记者 燕晓光) 1日,滨城区滨北街道办事处城关社区孙家庄村垂钓园开业,三天小长假,引来无数钓鱼爱好者。然而,改造前的垂钓园只不过是块废弃的碱滩,现在却成了增加村里集体收入的“法宝”,而且还为村里的留守老人、妇女、残疾人提供了就业岗位。

一进入孙家庄村,干净的街道、整齐的房屋、绿油油的麦地映入眼帘,一派田园风光。垂钓园位于村子东面,不少私家车停在路边,钓友们早已迫不及待下杆了。

“这里之前是一处废弃的碱滩,我们通过开挖碱滩和旁边的碱地,开发成占地20亩的水库,主要用来浇灌农田。除此之外,我们放养了鱼苗,改造成垂钓园,增加一部分集体收入。”自从2010年担任孙家庄村村委主任以来,孙连仲就想着如何增加村里的收入,挖水库搞垂钓只是

他梦想的第一步。

孙连仲告诉记者,孙家庄村一共200来口人,近几年村里的青壮年都出去打工了,剩下100来口留守老人、妇女、残疾人。“我就是想着开发个项目,解决一些闲散劳动力。增加集体收入后,建个老年公寓,给这些老弱残疾谋点福利。”

刚上任之初,村里一分钱也没有,还有外债,孙连仲在集资5000元的基础上开发建设,一路艰难走来。“后来借济东高速用土的机会,村子东面的闲置土地形成池子,我就想着把这些土地承包出去搞水产养殖。”

水库北面和东面的76亩土地以一亩1万元的价格承包了出去,村集体收入了76万元。经村委会研究决定,村里投资60多万元,挖池塘、修路、修堤,开发集垂钓、采摘、游泳、餐饮于一体的一条龙服务项目。

“这一系列项目开发起来之后,需要有打扫卫生的、服务的,村里的闲散劳动力就都能利用起来了。”一想到这,孙连仲就激动不已。虽然已是58岁的年纪,但他仍激情满满,每天都很有干劲。

孙连仲的想法得到了村里人的高度认可,71岁的老党员、老干部孙玉田和78岁的老代表邢玉一有空就来垂钓园帮忙。“我们对孙主任的项目非常支持,这是带领我们大家共同富裕啊!我们不要报酬,我们就是想出一分力。”孙玉田说。

“目前,我们临时以垂钓园、餐饮为主,安排一部分闲散劳力,等游泳馆、采摘园建成后,只怕村里的闲散劳力不够用呢。”孙连仲说,这是一个长期项目,他会一步一步坚实地走下去,等集体收入多了,他还要建老年公寓、现代化小区,让村里的人过得更好。



▲孙连仲介绍孙家庄村的发展规划。本报记者 燕晓光 摄



▲钓友正在孙家庄垂钓园钓鱼。本报记者 燕晓光 摄